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A1) Tabl̊a för (A ∨B)→ ∼C, C & ∼B |= ∼A & B :

T : (A ∨B)→ ∼C
√
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T : C & ∼B
√
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F : ∼A & B
√
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1 T : C
1 T : ∼B

√
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2 F : B

3 F : (A ∨B)
√
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4 F : A
4 F : B

3 T : ∼C
√
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5 F : C
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6 F : ∼A
√
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Tabl̊an sluter sig inte, s̊a slutledningen är inte giltig.
I den öppna vägen läser man av tolkningen som visar detta: A, B falska och C sann.

B1) Tabl̊a för ∼A→ (B & C), C ∨A |= ∼B ∨ C :

T : ∼A→ (B & C)
√

3

T : C ∨A
√

6

F : ∼B ∨ C
√

1

1 F : ∼B
√
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1 F : C
2 T : B

3 F : ∼A
√
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4 T : A
3 T : B & C

√
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5 T : B
5 T : C

+6 T : C
+

6 T : A
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Tabl̊an sluter sig inte, s̊a slutledningen är inte giltig.
I den öppna vägen läser man av tolkningen som visar detta: A, B sanna och C falsk.
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A2) Vi skall visa: A→ ∼(B & C), B ` C → ∼A.
Strategi: Antag C och A och härled en motsägelse

1 (1) A→ ∼(B & C) premiss
2 (2) B premiss
3 (3) C antagande
4 (4) A antagande

1,4 (5) ∼(B & C) 1,4 →E
2,3 (6) B & C 2,3 &I

1,2,3,4 (7) f 5,6 ∼E
1,2,3 (8) ∼A 4,7 ∼I

1,2 (9) C → ∼A 3,8 →I

Eftersom sentensen p̊a rad 9 bara beror av premisserna p̊a raderna 1 och 2 är beviset klart.

B2) Vi skall visa: (A & B)→ ∼C, A ` C → ∼B.
Strategi: Antag C och B och härled en motsägelse

1 (1) (A & B)→ ∼C premiss
2 (2) A premiss
3 (3) C antagande
4 (4) B antagande

2,4 (5) A & B 2,4 &I
1,2,4 (6) ∼C 1,5 →E

1,2,3,4 (7) f 6,3 ∼E
1,2,3 (8) ∼B 4,7 ∼I

1,2 (9) C → ∼B 3,8 →I

Eftersom sentensen p̊a rad 9 bara beror av premisserna p̊a raderna 1 och 2 är beviset klart.

A3) L̊at T st̊a för ∼f, en sentens som är sann i varje tolkning. Om vi t.ex. tar p = T ,
q = r = f, s̊a blir α) uppfyllt (eftersom � p→ q inte gäller), medan β) ej blir uppfyllt.

SVAR: α)⇒ β) gäller inte.

B3) L̊at T st̊a för ∼f, en sentens som är sann i varje tolkning. Om vi t.ex. tar
p = r = f, q = T , s̊a blir β) uppfyllt men inte α).

SVAR: β)⇒ α) gäller inte.
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